

Bezpečnostný analytik o našom mieste v súčasnom svete

Poradca ministra obrany SR Ivo Samson je od marca tohto roka riaditeľom Inštitútu Bezpečnostných a obranných štúdií. Práve on prijal pozvanie novozámockého Rotary klubu.

NOVÉ ZÁMKY. Vystúpil s prednáškou na tému Islam verzus Západ – aspekty civilizačného konfliktu. „Stredný východ je akýmsi stredobodom pozornosti, obrovsky vplýva na západný svet a je kľúčom k riešeniu izraelsko-arabského konfliktu,“ uviedol I. Samson na úvod. „Revolúcia v Európe v 1989 zmenila okrem iného aj globálnu rovnováhu moci.

Rusko, dovtedy rovnocenný partner USA sa stalo niekym, kto sa vyhráza, ale už nemá možnosť zasiahnuť. Typickou črtou arabských revolúcií je, že obetujú pešiakov, dôjde k zmene postov len na nižších úrovniach, nie na úrovni vedúcich predstaviteľov. Tie arabské režimy, ktoré padli, tam boli predstavitelia klanov klasickí kleptokrati. Okrádali národ a ulica sa domnievala, že keď sa zmení moc a nastolí sa nový systém, prestane sa kradnúť a ľudia sa budú mať lepšie.“



Na domovskej pôde Rotary klubu. Foto: Angelika Holomáňová

Ďalej vysvetlil dôležitosť rodinnej hierarchie. Systém dedenia vplyvu moci z otca na syna, zo syna na vnuka, je absolútne zakorenený, dedičnú monarchiu nájdeme aj keď ide o prezidentský systém.

V klanovej spoločnosti každý niekam patrí. Hierarchia je jednoduchá, najprv je rodina, potom rod, klan, kmeň. A všetci presne vedľa, sedem pokolení dozadu, kto sa s kým sobášil. „V arabskom svete je to, čo my nazývame rodinkárstvom, úplne prirodzené. Ľudia by sa obrátili proti vám, keby ste nepomohli niekomu z vašej rodiny. Aj v štátnom podniku je normálne, že riaditeľ vymenuje svojho zaťa alebo syna. U nás je to konflikt záujmov,“ vysvetľuje. Arabský svet je pre nás stále v mnohom neznámy a nepochopiteľný.

V diskusii sa rozoberalo postavenie SR v konflikte v [Sýrii](#), populačná explózia islamu v západnej európe, budovanie armády SR aj otázka aké cudzie jazyky by sa mali učiť naše deti.

Čítajte viac: <http://novezamky.sme.sk/c/6945990/bezpecnostny-analytik-o-nasom-mieste-v-sucasnom-svete.html#ixzz2h7LvaYOW>